
 

Sezona trávy začala, 

bioodpady ale  

nepatří do kontejnerů 
 

  Vážení občané, 

 jaro máme tady, ti z 

nás, kteří máme za-
hrádky, už jsme určitě 

zahájili sezónu a zača-

li jsme se věnovat 

zeleni. Mnozí máme 
kompostéry, kam 

ukládáme rostlinný odpad ze zahrad, 

pro ty, kteří kompostér nemají pak je 

možnost trávu a ostatní odpad ze za-
hrádek odvézt na sběrné místo do Bru-

zovic. Určitě ale tráva a větve nepatří 

do kontejnerů na tříděný odpad. Zmi-

ňuji to, poněvadž zaměstnanci obce již 
na točně letos trávu z kontejnerů vyta-

hovali.  

Pokud jsme u kontejnerů, pak bych vás 

poprosil o jednu maličkost, která má 
vliv na naplněnost nádob. Poměrně 

často se setkáváme při kontrole nádob 

s tím, že jsou do kontejnerů vhazovány 

papírové krabice různých velikostí. 
Chápu jeden z fenoménů dnešní doby, 

kterým je nakupování po internetu, ale 

v okamžiku, kdy se budete zbavovat 

papírových krabic, prosím o jejich 
rozložení.  

A ještě jedna prosba, tentokrát mířená 

na majitele čtyřnohých mazlíčků. 
S tím, jak slezl sníh, vidíme všichni na 

pozemcích kolem cest a v místech, kde 

se psi pohybují, dost psích exkremen-

tů. Dovolím si tímto požádat majitele 
psů, aby po svých mazlíčcích uklízeli. 

Ono není moc příjemné, když do 

„toho“ člověk nevědomky a nic netuše 

šlápne, nebo třeba najede sekačkou :(  

Na závěr tohoto sloupku (trochu pozi-

tivněji) popřeji všem občanům hodně 

pohody do jarních dnů. 

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty 
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Kotlíkové dotace se budou podávat 13. května.  

S žádostmi je nutné si tentokrát pospíšit 

V  minulém čísle zpravodaje byl uveřejněn 

článek a anketní lístek pro ty, kteří uvažují 

o čerpání dotace v rámci 3. kotlíkové dotace a 
zároveň uvažují o kotlíkové půjčce.  

Pokud skutečně máte zájem čerpat finanční pro-

středky, pak vězte, že bude nutno jednat rychle, 

poněvadž v této výzvě je sice vyhrazeno 500 
milionů korun pro Moravskoslezský kraj, ale 

očekává se, že se tato částka rozdělí mezi zhruba 

3400 žadatelů. Pokud bychom vycházeli ze zku-

šeností z minulých výzev, pak může dojít 
k tomu, že těch 3400 žadatelů bude uspokojeno 

během několika málo minut a ostatní žádosti 

spadnou do tzv. zásobníku. Je sice pravděpodob-

né, že část žadatelů ze zásobníku bude úspěšná a 
dotací se dočká, ale nemusí to být v letošním 

roce, ani v roce 2020. Takže pokud chcete reali-

zovat změnu vytápění z dotace letos, popřípadě 

v roce 2020, pak byste měli být připraveni.  

Žádosti se budou podávat elektronicky a aplika-

ce je od 10. dubna zpřístupněna na adrese https://

kotliky.msk.cz. Doporučuji si žádost udělat 
v předstihu tak, aby se 13. května v 10.00 hodin, 

kdy se žádosti oficiálně budou moci podávat, 

žádost odeslala.  

A ještě jedna informace ke kotlíkovým dotacím, 
která se týká již proběhlé 2. výzvy. Pokud je 

vaše žádost v zásobníku ze 2. výzvy kotlíkových 

dotací, pak máte velkou pravděpodobnost čerpá-

ní dotace v rámci této 3. výzvy. Pokud jste si 
původně žádali o kombinovaný kotel na uhlí, 

který ve 3. výzvě nebude podpořitelný, můžete 

změnit typ kotle. Žádost o změnu kotle je na 

stránkách https://lokalni-topeniste.msk.cz. Na 
této webové stránce jsou i bližší informace, stej-

ně tak je možno informace čerpat z propagačních 

materiálů, které jsou k dispozici na obecním 

úřadě. (jk)  

Nezapomeňte odevzdat 

anketní lístky 
 

Upozornění: Anketní letáky ve věci 

kotlíkových půjček, které byly součás-

tí minulého čísla Zpravodaje, můžete 

odevzdávat už jen do 15. května 2019. 

V e dnech 24. a 25. května 

2019 se uskuteční volby do 

Evropského parlamentu. Volební 

mís t nost  bude umís t ěna 

v prostorách knihovny na adrese 

Sedliště 170 a otevřena bude 

v pátek 24. května od 14.00 do 

22.00 hodin a v sobotu 25. květ-

na od 8.00 do 14.00 hodin. 

Volby do Evropského 

parlamentu:  

24. a 25. května 

V  dubnu letošního roku se vrátí zpět stavební činnost na silnici 

II. třídy v centru obce. Z důvodu výstavby nového zálivu pro 

autobusovou zastávku a přechodu pro chodce bude opět provoz na 
silnici II/473 v centru obce do konce května omezen, za což se ob-

čanům obce omlouváme.  

V souvislosti se stavební činností kolem silnice II. třídy je čím dál 

pravděpodobnější, že budeme 
letos pokračovat i s výstavbou 

cyklostezky kolem bytovek    

směrem na Frýdek-Místek. 

V průběhu měsíců dubna a květ-
na proběhne soutěž na výběr stavební firmy a předpokládáme, že 

ve druhém pololetí stavba cyklostezky započne. (jk)  

Na hlavní silnici se opět vracejí stavební práce 

Obec opět přivítá  

nové občánky 
 

O bec Sedliště připravuje na 
19. května tradiční slavnost-

ní vítání nově narozených občán-

ků. Obec proto vyzývá rodiče, 

kteří by se chtěli této slavnosti 
zúčastnit, aby narození svých 

potomků co nejdříve nahlásili na 

obecní úřad. „O některých nově 

narozených dětech víme, ale asi ne 
o všech. Porodnice a matriky totiž 

nejsou povinny obcím narození 

občánků hlásit,“ vysvětlil starosta 
obce Sedliště Jaromír Krejčok. (jr) 

Dejte pozor na 

cestáře 
 

V  průběhu květ-

na se začnou 
opravovat výtluky 

v silnicích po celé 

obci Sedliště. Prosí-

me všechny občany 
a motoristy, aby byli 

v tomto období ob-

zvláště opatrní a 

počítali se zvýšeným 
pohybem stavebních 

pracovníků a techni-

ky na silnicích. (oú) 

https://kotliky.msk.cz
https://kotliky.msk.cz
https://lokalni-topeniste.msk.cz


 

Fotbalová předpřípravka má nejrychlejšího běžce i nejpřesnějšího střelce 

P řed začátkem jarní sezóny bychom rádi zhodnotili fotbalové úspěchy a neúspěchy oddílu 

předpřípravky v zimním období. Během zimy jsme trénovali dvakrát týdně v tělocvičně, 

převážně jsme naháněli kondičku a učili se nahrávky o stěnu, což jsme chtěli využít na turnajích 
krajské zimní ligy. Na turnajích jsme se snažili zapojovat všechny hráče, jejichž počet se 

v průběhu zimy téměř zdvojnásobil. V této věkové kategorii nemůžeme klást důraz na výsledky, i 

když samozřejmě rádi vyhráváme. Zastáváme názor, že na turnajích děti nasbírají nejvíce zkuše-

ností a zájem o hru, proto jsme se zúčastnili dvou turnajových soutěží. Jednou byly turnaje pro 
předpřípravku, druhou turnaje proti starším hráčům na turnajích mladší přípravky. 

V lize předpřípravek jsme se nakonec umístili na 10. příčce, v lize mladších přípravek jsme obsa-

dili dokonce úžasné 7. místo. Téměř všichni hráči se snažili, co to šlo a o každé pauze hltali rady 

hlavního trenéra. Kromě úspěchu umístění je třeba zmínit, že dva naší hráči si odnesli poháry za 

své schopnosti, a to Pavel Platoš za nejrychlejšího běžce a Štěpán Galas za nejpřesnějšího střelce. 

Často byl nejmladším hráčem turnaje náš Eliáš Mika, který hrával i proti hráčům o čtyři roky 

starším. Na konci ligy dostali všichni hráči medaile, ze kterých byli nadšení.  

Každý kontakt s míčem se počítá, starší hráči se výkonnostně zlepšili, ovšem přibyli i noví mladí 
hráči, kteří se teprve rozkoukávají. Nyní je počet trénujících roven průměrně 12 hráčům, proto 

přišel vhod přesun z tělocvičny na travnaté hřiště. Děti jsou nadšené z kopaček na nohou, míč jim 

sice nelítá tak rychle jako v tělocvičně, ale už nám chybí mantinely. Máme hodně co trénovat a 

když vezmeme v potaz, o kolik času přijdeme pauzami na sledování letadel, hledání hřibů nebo 

trhání trávy, už teď jsme pozadu.☺ Děkujeme rodičům za jejich ochotu a spolupráci.  

Trenérka Nikol Mojžíšková 

Horní řada zleva: Pavel Platoš, Jiří Platoš, 

Sebastián Polach, Eliáš Mika. Spodní řada 

zleva: Ondřej Lička, Jiří Fridrich, Nikol 
Bartečková, Štěpán Galas. Trenéři: Jakub 

Galas, Nikol Mojžíšková, David Barteček.  

Na fotce chybí: Martin Hanzel, Matyáš 

Herman, Robert Hýl, Michal Mončka, Da-
vid Barteček, Jaromír Bojko. Foto: nm 

D o kategorie mladší přípravky spadají hráči s ročníkem narození 2010 a 2011. Jedná se o tyto kluky a děvčata: Filip Lumbert, Václav Nitra, 
Dominik Fajkoš, Jan Kubr, Martin Kulhánek, Štěpán Kusák, Jakub Poláček, Tobiáš Herman, Denisa Bartečková a Valérie Bartečková, 

kteří trénují dvakrát týdně (úterý a čtvrtek) pod vedením trenérské dvojice Václav Lumbert a Jakub Nitra 

Sezona 2018/2019 začala zostra, kdy jsme hned první školní den absolvovali soutěžní turnaj, a to v Nošovicích. Takovýchto venkovních turnajů 

jsme během září a října absolvovali celkem pět (mimochodem, jeden z nich i na domácí půdě v Sedlištích). Výsledky byly různorodé – výhry 
střídaly prohry (někdy i vysoké), ale o to zde v této kategorii nejde, neboť pro děti je nejdůležitější, aby si na sebe zvykly a osvojily si základní 

fotbalové návyky.  

Pro zimní část sezóny (období listopad - březen) jsme se přihlásili do dlouhodobé soutěže s názvem Krajská zimní liga, jejíž utkání probíhaly v 

halách v Brušperku, Palkovicích a Raškovicích, a to hned do dvou kategorií. V hlavní kategorii, která se hraje systémem 4+1, jsme se v základní 
části zúčastnili celkem čtyř turnajů. Výsledky nebyly nijak oslnivé, ale naši hráči se srdnatě rvali o každý míč.  

Poté následoval závěrečný turnaj s názvem „finále útěchy“. V tomto turnaji, hraném 24. 

března v Brušperku, ukázali naši hráči velkou bojovnost, kdy po dvou vítězstvích a dvou 

remízách tento turnaj zcela ovládli a zaslouženě získali pohár, medaile a diplom za 1. 
místo v turnaji. Ve druhé, doplňkové, kategorii (hraje se 3 proti 3) jsme absolvovali 6 

turnajů s velmi dobrými výsledky (po základní části jsme skončili na 9. místě z 24. účast-

níků). 

Poslední březnový den jsme se zúčastnili finálového kola, kde jsme ovšem již tak úspěšní 
nebyli (hlavně s ohledem na kvalitu soupeřů – např. Poruba, Raškovice) a nakonec jsme 

obsadili celkové 12. místo.   

V zimním období jsme trénovali v tělocvičně sedlišťské základní školy, popřípadě na 

venkovní ploše s umělým povrchem, ovšem největší radost hráčům i trenérům přineslo 
přesunutí tréninků od dubna na venkovní travnatou plochu – přece jenom tráva je tráva. 

V měsících dubnu a květnu máme před sebou minimálně pět venkovních turnajů – zvlášť 

na jeden bychom chtěli upozornit, a to proto, že se bude hrát na sedlišťském fotbalovém 

hřišti. Věříme, že ve čtvrtek 30. května v 16 hodin přijde naše hráče podpořit spousta 
místních příznivců.   

Pro děti jsme za jejich snahu a píli připravili i nějaké to překvapení – v prosinci děti na-

vštívil na tréninku Mikuláš s čertem a andělem a před Vánocemi jsme si byli zahrát (i 

s rodiči) bowling.                                                                                  Trenér Jakub Nitra 

V  sobotu 9. března proběhly 

ve Fryčovicích poslední 

zápasy a slavnostní zakončení zimní ligy přípravek U11, kterého jsme se samozřejmě s našimi borci 
také zúčastnili. Podali jsme výkon korespondující s naší formou během celé podzimní části zápasů a 

tréninků - nebylo vše tak, jak jsme si představovali a rozhodně máme ještě na čem pracovat... Nicmé-

ně vzhledem k našim možnostem a schopnostem vedení tréninkových jednotek v zimní části (v tělo-

cvičně ) a letošní větší absenci mnoha hráčů z důvodu nemocí, se rozhodně nemáme za co sty-
dět. Jsme rádi, že nám konečně začalo jaro a můžeme opět trénovat venku, což nepochybně pozvedne 

celkovou úroveň a výkon většiny hráčů i trenérů. Chtěli bychom tímto poděkovat všem našim čle-

nům, kteří na podzim a v zimě chodili na tréninky a zápasy, za jejich snaživost i poslušnost. Přestože 

zápasy krajské zimní ligy nedopadly pro nás výsledkově příliš dobře, máme ohromnou radost z toho, 
že konečně působíme jako tým a na trénincích i zápasech vládne příjemná a pozitivní 

atmosféra. Neméně bychom chtěli poděkovat také těm rodičům, kteří si najdou čas, nejen 

zavézt děti na tréninky a zápasy, ale hlavně se těchto aktivit i sami aktivně účastní. Pro 

děti i pro nás, trenéry, je to obrovská pomoc a motivace. Těšíme se každý další trénink a 
věříme v úspěšnou jarní část sezony.                Trenéři Lukáš Kovalčík a David Rychecký 

Starší přípravka pracuje na utužení týmu 

Mladší přípravka zve na turnaj na domácím hřišti ve čtvrtek 30. května 

Zleva: Filip Lumbert, Štěpán Kusák, Václav Nitra, 

Valérie Bartečková, Dominik Fajkoš, Denisa Bar-

tečková, Martin Kulhánek, Jan Kubr a Jakub Polá-
ček. Nahoře zleva: trenéři Václav Lumbert a Jakub 

Nitra. Foto: jn 

Spodní řada zleva: Antonín Koběluš, Prokop Jano-

šek, Václav Koběluš, Samuel Rychecký. Horní 

řada zleva: David Rychecký, Martin Jaroš, Patrik 
Kovalčík, Lukáš Wrubel, Lukáš Kovalčík.Foto: dr 

 



 

S ocha panny Marie Frýdecké se úspěšně 

restauruje. Podle sdělení restaurátora 
Jakuba Gajdy nebyla socha v tak žalostném 

stavu, jako již opravená socha sv. Jana Ne-

pomuckého.  
Předpoklad dokončení sochy a instalace na 

místo je v průběhu května a června, takže 
můžeme doufat, že u příležitosti sedlišťské 

poutě, která se koná 16. června (ke svátku 

sv. Antonína), bude otec Pavel Motyka obě-
ma nově restaurovaným sochám žehnat.  

Obec získala na obnovu sochy Panny Marie 
Frýdecké dotaci z rozpočtu Moravskoslez-

ského kraje ve výši 190 tisíc korun. Celkové 

náklady na opravu sochy se předpokládají 
v objemu 380 tisíc korun. (jk) 

Obec získala dotaci na obnovu sochy,  

oprava úspěšně pokračuje 

O bec Sedliště má ve strategickém plánu rozvoje 

obce uveden záměr vybudování workoutového 

hřiště vybaveného cvičebními prvky k využití váhy 
vlastního těla, které by mělo být součástí sportovní-

ho a víceúčelového areálu pod tělocvičnou základní 

školy. „Zároveň v areálu plánujeme v příštích letech 

realizovat i pumptrackovou dráhu pro kola, koloběž-
ky, inline brusle a podobně,“ doplnil starosta obce 

Sedliště Jaromír Krejčok. 

„V letošním roce jsme žádali na realizaci workouto-

vého hřiště dotaci z prostředků Moravskoslezského 
kraje, ale bohužel neúspěšně. V otázce výstavby 

hřiště nejsou zastupitelé zajedno. Máme stavbu rea-

lizovat z vlastních prostředků, nebo počkat na dota-

ci? Budeme rádi za Váš názor,“ konstatoval starosta. 
Své názory na výstavbu hřiště můžete obci zaslat na 

e-mailovou adresu starosta@obecsedliste.cz. (jk, jr) 

Jaký máte názor  

na výstavbu hřiště? 

Ztráty a nálezy: Našla se dvě saka 
 

P o plesové sezóně zůstaly mezi ztráty a nálezy dvě saka. Jejich 

majitelé se o ně mohou přihlásit na obecním úřadě. (oú) 

Poděkování firmě Kamenictví Suwala  
 

D ěkujeme firmě Kamenictví Suwala ze Sedlišť za zhotovení 

pamětní desky Miroslavu Novotnému, zakladateli skautského 

oddílu Junák v Sedlištích. Návrh pamětní desky, její realizaci a osa-
zení firma Kamenictví Suwala prováděla na své náklady. Za bývalé 

skauty děkuje Milan Bialý st. 

Už můžete děti přihlásit na letní tábor 
 

P odobně jako v předchozích letech také letos obec připravuje pro 

sedlišťské děti další ročník prázdninového tábora. Tento tábor 

bude probíhat v termínu od pondělí 1. července do pátku 19. července 
s programem vždy od 7 do 16 hodin. Tábor je určen pro děti ve věku 

od 6 do 13 let. Cena za den pobytu bude 180 korun na den. V ceně je 

zahrnuto: stravování - oběd a dvě svačiny, pitný režim, dozor a spo-
třební materiál. Pokud plánujete své děti na tento tábor přihlásit, zašle-

te iniciály dítěte co nejdříve na e-mailovou adresu: 

obec@obecsedliste.cz nebo mistostarosta@obecsedliste, abychom 

mohli plánovaný tábor začít připravovat. (oú) 

Z dravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje a Krajský úřad MS kraje upozorňují na projekt first responder, který je snahou 

zdravotnické záchranné služby o další zlepšení dostupnosti včasné první pomoci, jakožto nepodkročitelné součásti přednemocniční neod-

kladné péče. 
First responder v překladu znamená první dotázaný a v podstatě vystihuje svou podstatu v systému poskytování přednemocniční neodkladné 

péče. Je to dobrovolná složka, která většinou působí pod záštitou zdravotnické složky integrovaného záchranného systému. Jejím cílem je mi-

nimalizovat časovou prodlevu poskytnutí první pomoci postiženým osobám. Je poskytována prostřednictvím školených zachránců v kombinaci 

s informačními technologiemi dnešní doby. Pomoc na vyžádání pod záštitou Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje budou 
poskytovat kromě vlastních zaměstnanců zdravotnické záchranné služby mimo službu, se kterými se počítá v tzv. prvním pilíři, také další dob-

rovolníci. Jedná se o zaměstnance složek IZS, zejména policisty, hasiče, báňské, horské a vodní záchranáře, ale také členy Českého červeného 

kříže. V poslední vlně budou zapojení také dobrovolníci, kteří jsou svou profesí kvalifikováni vykonávat zdravotnické povolání dle zákona 

95/2004 Sb. a 96/2004 Sb. Vedle lékařů a záchranářů či zdravotních sester se jedná například o zdravotnické laboranty, řidiče vozidel zdravot-
nické dopravní služby, ošetřovatelky, nutriční terapeuty či maséry. Dů-

vodem tohoto určení je fakt, že každá ze zmíněných skupin dobrovolní-

ků je při výkonu svého povolání vázána právně závaznými povinnostmi, 

a pro Zdravotnickou záchrannou službu se jedná o bezpečnou skupinu 
first responderů. (zzs, msk) 

Fotbalový dorost Sedliště slaví úspěchy 
 

P ro tým dorostu začala podzimní část okresního přeboru už v 

průběhu července, a to herní přípravou. Tréninkové jednotky 
probíhaly v pondělí, středu a v pátek v odpoledních hodinách na 

travnatém hřišti v Sedlištích. Do podzimní části sezóny nastoupilo 

v týmu dorostu patnáct hráčů z naší obce a nejbližšího okolí.  

První zápas byl na konci prázdnin proti Vojkovicím na domácím 
hřišti, kde náš tým dorostu slavil vítězství 2:0. V průběhu této části 

sezóny byli někteří hráči nemocní nebo zranění, což se projevilo 

v zápase v Čeladné, kam jsme dorazili pouze v počtu pouze devíti 

hráčů. Po podzimní části jsme skončili na 9. místě v tabulce s 15 
body, a to za pět vítězství a tři remízy. 

Nejlepším střelcem dorostu byl Ondřej Pětroš se šesti brankami. 

Zimní příprava na druhou polovinu soutěžního ročníku okresního 

přeboru dorostu začala 7. ledna. Tréninkové jednotky probíhaly 
třikrát týdně, a to v pondělí, středu a v pátek na hřišti s umělým po-

vrchem u základní školy. Cílem bylo fyzicky připravit hráče dorostu 

na jarní část sezóny.  

Přípravu jsme ukončili v březnu a zdárně jsme na ni navázali dvěma 
vítězstvími ve Vojkovicích a pak i na domácím hřišti s Oldřichovi-

cemi. Oba zápasy skončily shodně 4:1 v náš prospěch. Doufáme, že 

ve vítězné šňůře budeme pokračovat i nadále.                    Jiří Dorda 

Při zdravotních nesnázích k vám může jako první dorazit first responder 
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Stop palmovému oleji  

V  pátek 1. března se 8. a 9. třída vydala na Výstaviště do Brna. 

V pavilonu C se konala výstava Titanik. Tato přepychová, 

„nepotopitelná“ loď se vydala v roce 1912 na svou první plavbu z 
Velké Británie do Severní Ameriky. Jedné mrazivé dubnové noci se 

však této lodi postavil do cesty ledovec, který způsobil nedozírnou 

pohromu. 

Před vstupem na výstavu každý z nás obdržel audio-průvodce, kte-
rého jsme si navolili vždy podle čísel, jež byla umístěna u exponátů 

nebo fotografií. Měli jsme možnost prohlédnout si kajutu I. a III. 

třídy, chodbu v I. třídě, kavárnu, ale i zmenšenou maketu Titaniku 

nebo záchranný člun. Na konci výstavy jsme se mohli dotknout 
velmi, ale velmi studeného ledovce.  

Při vstupu na výstavu každý z nás rovněž obdržel palubní lístek se 

jménem skutečného pasažéra. Dověděli jsme se, kolik mu bylo let, 

kterou třídou cestoval, něco z jeho životního osudu. Před odchodem 
z výstavy jsme se měli možnost zastavit před velkou tabulí a podle 

jména a třídy na lodním lístku zjistit, zda jsme plavbu Titanikem 

přežili, nebo zda jsme zahynuli. 

Po zhlédnutí jednotlivých exponátů, fotografií i videoprojekcí jsme 
opustili výstaviště a zamířili do obchodního centra Vaňkovka. Zde 

nám paní učitelky Dagmar Raabová a Martina Kantorová daly roz-

chod, abychom si prohlédli obchody a případně si něco koupili k 

jídlu. Po hodině jsme se sešli a vyrazili k zaparkovanému autobusu. 
Následně nás čekala cesta domů. 

Páteční den se vydařil. I když u nás prý pršelo, v Brně nám krásně 

svítilo sluníčko, výstava se nám líbila, dověděli jsme se mnoho 

nových informací a na dálnici jsme se nedostali do žádné kolony. 
Děkujeme paním učitelkám za netradiční výuku dějepisu a těšíme 

se na něco podobného příště.                                    Žáci 8. a 9. třídy 

Dějepisná exkurze za osudem Titaniku 

V  úterý 5. března proběhlo okresní kolo chemické olympiády v 

kategorii D, určené pro žáky 8. a 9. tříd a žáky víceletých gym-

názií. Barbora Zelinová, žákyně 9. třídy sedlišťské základní školy, 
byla velice úspěšná ve školním kole olympiády, a tudíž postoupila do 

kola okresního, které se konalo v ZŠ Komenského ve Frýdlantu nad 

Ostravicí. I zde byla velmi úspěšná. Umístila se na 3. místě, a to roz-

dílem pouhého půl bodu oproti 2. místu. Bára tak postoupila do kraj-
ského kola chemické olympiády.  

Ve čtvrtek 21. března se pak na Matičním gymnáziu v Ostravě konalo 

krajské kolo kategorie D chemické olympiády. Barbora Zelinová se v 

tomto krajském kole z 25 žáků základních škol a gymnázií stala 
úspěšným řešitelem a v silné konkurenci obsadila krásné 8. mís-

to. Moc blahopřejeme.                                         Mgr. Petra Fojtíková 

V  pátek 8. března proběhla na sedlišťské základní škole osvětová 

akce pro veřejnost. Školní Ekotým si připravil přednášku na téma 

Palmový olej. Hlavním záměrem akce bylo vzbudit zájem veřejnosti o 
toto dnes často diskutované téma a přimět tak další lidi k bojkotu pal-

mového oleje. 

Ekotýmáci mluvili o negativech pěstování palmy olejné. K největším 

problémům patří drastické odlesňování tropických deštných lesů kvůli 
pěstování palmy olejné. Hrozí, že při současném tempu odlesňování 

bude do roku 2022 zničeno 98 % pralesů v Indonésii.  

S kácením a vypalováním lesů souvisí ničení přirozeného prostředí 

mnoha živočišných i rostlinných druhů. Mnohé z nich jsou dnes na 
pokraji vyhubení. Odlesňování a vypalování pralesů má také značný 

vliv na změny klimatu na Zemi. Například Indonésie se dnes stala 

třetím největším producentem CO2 na světě.  

Jedním ze zásadních problémů jsou také neblahé praktiky, které se dějí 
místním obyvatelům. Jedná se například o nelegální zábory půdy nad-

národními společnostmi nebo o zdravotní problémy související s pou-

žíváním chemikálií, které se používají při pěstování palmy olejné. 

Palmový olej není problematický pouze z ekologického hlediska, ale 

škodí také lidskému zdraví. Obsahuje totiž nasycené mastné kyseliny a 

je tedy rizikovým z hlediska nemocí oběhového systému. Má dokonce 

horší účinky, než vepřové sádlo. 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří si přišli poslechnout naši před-
nášku, a podpořili nás tak v boji proti palmovému oleji. Vyzýváme i 

ostatní, aby se zamysleli nad tím, co kupují. Čtěte pozorně etikety 

výrobků a přestaňte podporovat palmářský byznys.  

Za školní Ekotým Markéta Bonková 

Dejte domov pejskovi z útulku 

Tento krásný asi sedmiletý pitbulteriér je velice hodný a klidný, je 

vhodný do bytu. Najde svůj nový domov u hodných lidí? 

V  sedlišťském psím útulku je spousta milých chlupáčů, kteří 

touží najít nový domov a člověka, kterého by mohli ochraňo-

vat a milovat. Nabídku psů najdete na stránkách 

www.utulekpropsy.org, nebo se můžete zajít podívat přímo do útul-

ku, a to vždy ve všední dny od 16 do 18 hodin.  

Proběhla chemická olympiáda 

Výtvarná výstava byla zajímavá 
 

V  úterý 5. března jsme se my, deváťáci, vydali společně s panem 

ředitelem Davidem Hubeňákem do Domu umění v Ostravě, 

abychom zde zhlédli výstavu Deset. Tento zajímavý název napovídá, 

že jsou zde vystaveny obrazy a sochy deseti různých výtvarných 
umělců. Přesvědčili jsme se, že se dá výtvarně tvořit ze všeho, třeba i 

z věcí nalezených na skládce. Zajímavé byly i obrazy, jež byly dopl-

ňovány látkou, kůží nebo nějakým jiným materiálem. Podívali jsme se 

i na malby, kde autorka zachytila především sama sebe a portrét dopl-
nila lidskými vlasy. Pan ředitel označil tyto obrazy jako „psycho“. 

Na výstavě jsme měli možnost se seberealizovat. Na velkých papírech 

jsme měli zachytit své pocity: radost, smutek, strach, zamilovanost, 

křehkost... Kreslit jsme mohli nejen štětcem, ale i válečky, houbička-
mi, špachtlemi nebo vlastníma rukama. 

Výstava byla zajímavá a nelitujeme, že jsme ji viděli.       Žáci 9. třídy 

Sedmáci navštívili knihovnu 

S polečně s paní učitelkou Markétou Bonkovou jsme navštívili 

dětské oddělení knihovny ve Frýdku-Místku. Paní knihovnice 

s námi tentokrát hovořila na téma Knížky pro náctileté. Zamýšleli 
jsme se nad problémy této doby, jako jsou drogy, bulimie, anorexie, 

autismus, různé obličejové vady atd. Seznámili jsme se s řadou knih 

a nechybělo ani tradiční se rozhlédnutí po knihovně a pak už hurá 

na autobus, protože škola volá!                                       Žáci 7. třídy 
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Osmáci soutěžili v desátém ročníku 

Křížem krážem Slezskou bránou  S tejně jako každým rokem i v letošním školním roce k nám do 

školy zavítali členové ze Sboru dobrovolných hasičů v Sedliš-

tích. Informovali nás o nebezpečí vzniku požáru a jak se zachovat, 
když k němu dojde. Předvedli nám různé pomůcky, které používají 

při požáru, ale i při záchraně lidského života. Rovněž jsme si mohli 

prohlédnout různé druhy hasičských obleků, které hasiči oblékají 

podle druhu zásahu. Nechyběla ani možnost prohlídky hasičských 
automobilů venku před školou. 

Děkujeme panu Kulhánkovi i ostatním hasičům, že mezi nás přišli a 

pověděli nám řadu zajímavostí a v neposlední řadě odpověděli na 

naše všetečné otázky.                                                       Žáci 9. třídy 

Dobrovolní hasiči navštívili školáky 

V  pondělí 8. dubna jely všechny třídy prvního stupně sedlišťské 

základní školy do Divadla loutek v Ostravě na představení 

Ronja, dcera loupežníka. Je to příběh o jedné loupežnické partě. 
Náčelníku Matysovi se za bouřlivé noci narodila dcera Ronja. Té 

noci se rozpůlila jejich pevnost na dvě poloviny a do jedné 

z polovin se nastěhovali Borkovi loupežníci. Těm se v danou noc 

narodilo také dítě. Obě party se neměly rády, ale Ronja s Borkem se 
časem skamarádili. Nakonec se obě party spojily a náčelníkem se 

stal otec Ronji. Představení se nám líbilo.  

Izabela Kaminská, žákyně 5. třídy 

V  pátek 12. dubna se v paskovském kině konal již 10. ročník sou-

těže Křížem krážem Slezskou bránou. V letošním roce se soutěž-

ního klání zúčastnili žáci z 8. třídy. Příprava nebyla vůbec jednoduchá. 
Žáci museli pamětně zvládnout 18 znaků obcí Slezské brány (právě 

tolik jich totiž v tomto uskupení je), počet obyvatel, rozlohu, polohu, 

zajímavosti, postřehy z videí a mnoho dalšího. 

Osmou třídu sedlišťské základní školy reprezentovalo tříčlenné druž-
stvo - Ondra Klimíček, Pavlína Černá a Dominika Kuboňová. Celkem 

soutěžilo deset základních škol. Nevýhodou našeho družstva bylo, že 

si vylosovalo stolek číslo 8, a tak otázky s vyšším počtem bodů byly 

často vybrány. Každopádně naši borci na všechny položené otázky 
znali správnou odpověď a ani jednou nemuseli použít nápovědu žolíka. 

První dvě příčky obsadily školy z Vratimova, na třetím místě skončil 

Šenov a o pouhý jeden bod za nimi jsme se na čtvrté pozici usadili my. 

Vzhledem k náročnosti soutěže a počtu účastníků je to velmi hezký 
výsledek. 

Děkujeme našemu soutěžnímu týmu za výbornou reprezentaci naší 

školy.                                                                  Mgr. Dagmar Raabová 

První stupeň vyrazil do ostravského  

Divadla loutek na představení  

Ronja, dcera loupežníka  

Žáci se školníkem podpálili Mařenu 

a společně přivítali jaro 
 

V e středu před Velikonocemi jsme se vydali k potoku v dolní 

části Sedlišť, kde každým rokem pálíme Mařenu. Slušivou 

slaměnou figurínu jsme udělali my, deváťáci. K potoku se vydali 
páťáci a žáci II. stupně. Naším významným pomocníkem byl opět 

pan školník Josef Javornický, který nám Mařenu pomohl podpálit. 

Když figurína shořela, ještě chvíli jsme u potoka lelkovali a pak 

jsme se vydali zpět ke škole. Zde jsme se rozloučili a spěchali na 
velikonoční prázdniny.                                                     Žáci 9. třídy 

Šesťáci důkladně prozkoumali  

velikonoční tradice a zvyky 
 

V  pondělí 1. dubna jsme se vydali společně s paní učitelkou Janou 

Drobniakovou a Markétou Bonkovou do muzea Beskyd, kde 

jsme se měli něco více dovědět o Velikonocích a jejich tradicích. Před-
náška proběhla v Zeleném domě. 

Získali jsme nové informace o masopustu, křesťanství, oslavách Veli-

konoc v minulosti i o způsobu oslav v jiných krajích. Prohlédli jsme si 

malované kraslice, svaté obrázky, karabáče, velikonoční pohlednice, 
řehtačky, poslechli si různé historky a básničky. Na téma Velikonoc 

jsme zhlédli prezentaci. 

Po přednášce jsme vyrazili na frýdecké náměstí, prohlédli si krámky, 

někteří stihli navštívit i cukrárnu. A pak už jsme se vrátili zpět do ško-
ly.                                                                                          Žáci 6. třídy 

Hoši obsadili v minifotbalu 3. příčku 
Ve čtvrtek 4. dubna se na stadionu Stovky ve Frýdku–Místku kona-
lo okrskové kolo v minifotbalu pro žáky II. stupně. Za sedlišťskou 

základní školu hráli z 9. třídy M. Zerzavý, z 8. třídy V. Brener, M. 

Šostý, V. Randýsek, D. Smyček, K. Gongol a ze 7. třídy M. Jiříček. 

Družstvo našich chlapců obsadilo 3. místo. (mk) 
 

Děvčatům se dařilo ve šplhu 
Ve středu 10. dubna proběhlo v 11. ZŠ ve Frýdku-Místku okrskové 

kolo ve šplhu pro žáky I. stupně. Sedlišťskou základní školu repre-
zentovaly dívky z 5. třídy - I. Kaminská, E. Krasulová, B. Kusáko-

vá, K. Karásková. I. Kaminská dosáhla 2. místa, a jelikož se celé 

družstvo umístilo na 2. příčce, děvčata postoupila do okresního 

kola. To se konalo ve středu 17. dubna a zde naše družstvo obsadilo 
4. místo. (mk) 
 

Fotbalový McDonalďs cup  

vynesl 3. místo 
Ve středu 17. dubna se v Základní škole v Raškovicích uskutečnilo 

okrskové kolo ve fotbalu pro žáky I. stupně. Družstvo, které repre-

zentovalo sedlišťskou základní školu, obsadilo 3. místo. Hráli tito 
žáci: 2. tř. - A. Koběluš, 3. tř. - P. Kovalčík, 4. tř. - V. Koběluš, M. 

Merta, O. Hrtánek, O. Hradil. (mk) 

Hoši skončili v polar street hockey druzí 
Ve středu 6. března v Základní škole v Paskově proběhlo oblastní kolo 
ve florbalu pro mladší žáky. Naši školu reprezentovali z 5. třídy V. 

Pohludka, ze 6. třídy A. Kania, O. Kopčák, M. Peter, R. Tomík a P. 

Zerzavý. Družstvo obsadilo 2. místo. (mk) 

 

Ve vybíjené žáci ZŠ Sedliště skončili třetí  
Ve čtvrtek 21. března se konalo okrskové kolo pro žáky I. stupně ve 

vybíjené. Turnaj probíhal v Základní škole v Kozlovicích. Barvy naší 
školy hájily děti z 5. třídy: K. Kovalčíková, M. Vinklárková, E. Čaplo-

vá, A. Berbr, V. Pohludka, R. Huber, T. Fanfrla, V. Čermák, T. Anděl, 

J. Žídek a M. Ungersböck. Družstvo obsadilo 3. místo. (mk) 

 

Hrál se také florbal v rámci Slezské brány 
V pátek 15. března se v Základní škole v Paskově uskutečnilo sportov-

ní utkání žáků I. stupně ve florbalu v rámci Slezské brány. Naši spor-
tovci obsadili 5. místo. A kdo nás reprezentoval? Byli to: P. Kovalčík 

(3. třída), V. Koběluš a M. Merta (4. třída), V. Pohludka, J. Žídek, A. 

Berbr a V. Čermák (5. třída). (mk) 

 

V Moravia Handball Activity nešlo o body 
V pátek 8. března se ve Sportovní hale v Ostravě-Dubině pořádala 

soutěž miniházené, v níž nešlo o pořadí, ale pouze o vzájemné přátel-
ské utkání škol z Havířova, Šenova, Ostravy-Dubiny a Sedlišť. Za 5. 

třídu hrála v družstvu E. Čaplová, ze 4. třídy to pak byli: E. Dreschero-

vá, D. Mikolášová, O. Hrtánek, L. Wrubel, M. Janečka, V. Koběluš, 

M. Perutka a M. Merta. (mk)  



 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Školáci zažili tradiční Den naruby 

V e středu 3. dubna se žáci 8. a 9. třídy vydali společně s paní 

učitelkou Petrou Fojtíkovou a Martinou Kantorovou na exkur-

zi do Dětmarovic, kde navštívili tepelnou elektrárnu.  
Průvodci žákům ukázali nejprve zmenšený model elektrárny a pak 

nastala vlastní prohlídka. Prohlédli si uhelné a vápencové úložiště. 

Výtahem vyjeli na střechu elektrárny do výšky asi 63 metrů a roz-

hlédli se po širokém okolí. Navštívili oba velíny, z nichž jeden ne-
byl aktivní, protože byl zapnutý pouze jeden blok elektrárny. Na-

hlédli do komína i do dalších míst tohoto rozsáhlého objektu. Tuto 

exkurzi ocenili především chlapci.                                  Žáci 8. třídy  

Exkurzi v dětmarovické  

elektrárně ocenili hlavně hoši 

C elá 7. třída sedlišťské základní školy se společně s Ekotýmem vydala na exkurzi na frýdeckou skládku. Akce se konala v pátek 12. dubna 

a trvala tři vyučovací hodiny.  

Po příjezdu na místo nás přivítala milá paní, která nás zavedla do místnosti. Potom nám povídala o tom, jak se může využít například starý 
kousek oblečení nebo PET láhev. Dominantou místnosti byl zmenšený model skládky, který nám paní průvodkyně podrobně popsala. Ukázala 

nám také, kam bychom měli třídit nebezpečný odpad a elektrospotřebiče.  

Následoval krátký film o práci popeláře. Musím říct, že to není žádná legrace. Po filmové ukázce jsme se vydali ven na onu skládku. Venku 

foukal studený vítr a padaly vločky sněhu, ale i přes nepříznivé počasí jsme vyšli až na vrchol obrovského smetiště neboli skládky. Viděli 
jsme, jak se neroztříděné odpadky zbytečně povalují, místo toho se mohly klidně ještě zužitkovat.  

Všichni jsme se přiučili něčemu novému a dozvěděli se mnoho nových věcí. Pak už jsme naskákali zpátky do autobusu a odjeli zpět do školy. 

Kristina Pawlasová, žákyně 7. třídy 

D en 28. březen je Dnem učitelů a v naší škole je zavedena již letitá 

tradice, že v tento den vyučují žáci 9. třídy. V daný den si mohou 

vyzkoušet, jaké to je být učitelem. Naše idealizované představy, že 
právě já budu tou chápající učitelkou, která je k dětem přátelská, nekři-

čí, nepíše písemky, nedává špatné známky, vzaly především ve vyšších 

třídách brzy za své. Ti spolužáci, kteří učili děti na I. stupni, však za 

své snažení dokonce na konci výuky dostali namalované obrázky. 
Koho by to nepotěšilo. 

Výhodou pro nás bylo, že jsme nemuseli držet na chodbách a v jídelně 

dozor, což paní učitelky musejí. Další výhoda spočívala v tom, že jsme 

ve třídě vyučovali tři, takže na krocení žáků nás bylo více. A více nás 
bylo i na opravování písemek. 

Jako správný učitelský sbor jsme měli svou sborovnu, kde jsme si ráno 

vařili kávu a představovali si, jakou díru do světa uděláme. Když jsme 

se v naší sborovně setkali odpoledne, už to tak slavné nebylo. Bez 
energie a zcela vysílení jsme se dovlekli domů a mnozí z nás si i ho-

dinku schrupli. Představa, že bychom se měli chystat na další den, byla 

pro nás nepředstavitelná. 

Dospěli jsme k poznání, že práce učitele je náročná. Mnozí spolužáci 

došli k názoru, že by toto povolání nechtěli vykonávat, ale našly se i 

zářné výjimky, které tato práce oslovila.              Učitelský sbor 9. třídy 

Frýdecká skládka sedmákům ukázala své poklady  

V e čtvrtek 4. dubna do naší školy zavítali pracovníci Renarkonu, 

kteří měli besedy v 7., 8. a 9. třídě. 

7. třída – Netolismus: 
Beseda byla zaměřena na problémy šikany, drog, pití alkoholu, zá-

vislosti na počítačích. Ve skupinách jsme vytvářeli pyramidu potřeb 

normálního člověka a netolika. 

8. třída - Komunikace a vztahy: 
Beseda se zabývala vzájemnými vztahy v kolektivu, komunikací 

verbální a neverbální, přičemž komunikaci neverbální používáme 
více. Rozdělili jsme se do čtyř skupin a pak jsme si vzájemně říkali, 

co se nám na druhém spolužákovi líbí. 

9. třída – Sexualita: 
Téma Sexualita pro nás nebylo až tak neznámé, protože mnohé 

skutečnosti již víme z hodin biologie člověka a občanské výchovy. 

Hovořili jsme například o menstruaci, antikoncepci, homosexuali-

tě.                                                                                Účastníci besed 

V e čtvrtek 11. dubna jsme společně s paní učitelkou Dagmar Raa-

bovou navštívili knihovnu na Jiráskově ulici ve Frýdku-Místku. 

Paní knihovnice tentokrát pro nás připravila velmi zajímavé téma - 
holocaust. Představila nám řadu knih, které dětským čtenářům přibli-

žují období 2. světové války. Například Zakázané holky, Terezínské 

ghetto, Deník Anny Frankové, Hanin kufřík, Děti za mřížemi, Říkali 

mi Leni, Dítě s hvězdičkou, Děti s cedulkou, Hitlerova dcera a další. 
Zhlédli jsme filmové ukázky - Chlapec v pruhovaném pyžamu a Běž, 

chlapče, běž. V knihovně bylo příjemně teplo a paní knihovnice nás 

upoutala svými znalostmi a svou bohatou slovní zásobou. 

Po příjezdu do Sedlišť jsme se zastavili v muzeu Lašská jizba, kde 
byly vystaveny výrobky z pěti chráněných dílen. Prohlédli jsme si 

mnoho krásných věcí, jako koberečky, velikonoční perníčky, háčkova-

né i látkové hračky, kabelky a polštářky.Všechny výrobky byly na 

prodej. 
Čtvrtek byl velice studený, pochmurný, ale návštěvou knihovny a 

výstavy jsme si jej pěkně zpříjemnili.                                  Žáci 8. třídy 

Osmáci si v knihovně  

povídali o holocaustu 

Pohádky byly s hádankami 
 

V  úterý 9. dubna jsme jeli do frýdecké knihovny. Paní knihovnice 

nám připravila lekci Pohádky s hádankou. Ve skupinách jsme 

řešili pět úkolů, které paní knihovnice vyhodnotila, a pak nám oznámi-
la výsledky. Tři skupiny dostaly odměnu. Měli jsme také čas si číst a 

prohlížet různé knihy. Moc se nám to tam líbilo.                Žáci 4. třídy 

Renarkon uspořádal ve škole besedy  

V  pátek 29. března jsme se vydali společně s paní učitelkou 

Janou Drobniakovou do Bohumína, kde probíhal již 53. ročník 

soutěže v ruském jazyce - Puškinův památník. V letošním roce jsme 

se soutěže ještě aktivně nezúčastnili, ale šli jsme se jako diváci po-

dívat, abychom do příštích let získali inspiraci. 

Jeli jsme vlakem z Frýdku-Místku do Ostravy, kde jsme přestoupili 

na další vlak do Bohumína. Protože jsme měli chvíli čas, prošli 
jsme se po bohumínském Masarykově náměstí a pak už jsme zamí-

řili do kina, kde se soutěž konala. Soutěžili žáci základních a střed-

ních škol v několika kategoriích - zpěv, recitace, divadelní projev. 

Vítězové postoupili do celostátního kola do Prahy. 
Soutěž se nám velice líbila. Někteří z nás by se rádi v příštím roce 

do soutěže zapojili.                                                          Žáci 7. třídy 

Puškinův památník zažil  

již svůj 53. ročník.  

Sedmáci ho byli „omrknout“  

a někteří se příští rok chtějí zúčastnit 


